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ШЛЯХИ ЗАПОБІГАННЯ КОНФЛІКТУ ІНТЕРЕСІВ 
НА ДЕРЖАВНІЙ СЛУЖБІ 

Сучасний державний службовець - це людина, що виконує 
свої професійні обов’язки в ринкових умовах, зважаючи на 
соціально-економічні та духовні зміни в суспільстві. Тому 
важливо, щоб він не лише розумів закономірності соціально-
економічних процесів, міг працювати з інформацією, планувати 
та прогнозувати наслідки діяльності свого колективу, а й умів 
працювати з людьми. Практика свідчить, що результативність 
роботи будь-якої соціальної організації залежить від бажання 
людей працювати, їх взаємин у ході ділових контактів, уміння 
спілкуватися. 

Тому, уміння запобігати конфлікту інтересів - важлива 
складова професійної підготовки кадрів управління. 

Однією із основних причин виникнення конфлікту 
інтересів у колективі є недостатня кваліфікація керівника, 
низький рівень його особистісних якостей. 

Відомо, що конфлікт інтересів - це ситуація, за якої 
особиста зацікавленість державного службовця може вплинути 
на об’єктивність виконання ним службових повноважень та 
функцій і за якої існує можливість виникнення протиріччя між 
особистою зацікавленістю державного службовця і законними 
інтересами громадян, організацій, суспільства, держави, що 
може спричинити нанесення шкоди цим законним інтересам 
громадян, організацій, суспільства. 

Конфлікт інтересів завжди слід розглядати як колізію 
публічних інтересів у межах компетенції посади державної 
служби та приватних інтересів особи, яка заміщує дану посаду. 

Діяльність усіх державних службовців пов’язана з 
публічно-правовим інтересом - виконанням завдань держави чи 
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територіальної громади. Усі державні службовці, у тій чи іншій 
мірі, беруть участь у прийнятті правових актів чи наданні 
адміністративних послуг громадянам. Такі дії мають 
здійснюватися відповідно до певних вимог, серед яких є 
дотримання конституційного принципу рівності всіх перед 
законом. Державний службовець не має права використовувати 
своє службове становище для одержання додаткових, тобто не 
передбачених законодавством, доходів, пільг, або інших переваг 
від будь-яких юридичних та фізичних осіб як для себе, своїх 
родичів та близьких, так і для інших осіб. 

Досліджено причини виникнення конфлікту інтересів, а 
саме: 

- порушення проголошених у законодавстві основних 
принципів державної служби, зокрема законності, 
професіоналізму, рівності громадян перед законом; 

- недобросовісність виконання службових повноважень, 
порушення конституційного обов’язку забезпечення прав та 
свобод людини; 

- порушення законодавчо встановлених для державного 
службовця обмежень і заборон, зокрема участі в управлінні 
комерційними організаціями, використання службового статусу 
для участі в передвиборній агітації, участь у страйках; 

- неправомірне користування особою службовими і 
особистими правами, що пов'язане з отриманням незаконних 
переваг чи пільг. 

Узагальнюючи вищесказане треба відмітити, що у процесі 
спільної діяльності співробітників в колективі виникають 
міжособистісні стосунки, які є фактором соціально- 
психологічного клімату. Вивчення та вдосконалення цього 
фактору стає невід’ємною складовою управління персоналом 
організації й реалізуються в повсякденній роботі керівника. Під 
час роботи в колективі нерідко виникає конфлікт інтересів. 

Способи врегулювання конфлікту інтересів мають 
забезпечити своєчасність реагування на порушення 
законодавства і запобігти прийняттю рішень чи вчинення дій в 
умовах існування конфлікту інтересів. Тому, пропонується 
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застосовувати вищезазначені способи врегулювання конфлікту 
інтересів у службовій діяльності державних службовців. 
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